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                                               VERBALE N. 26 DEL 12/05/2022 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno dodici (12) del mese di maggio, presso la Sala 

Consiliare di Palazzo Pignatelli, si è riunita, convocata dal presidente, ai sensi dell’art. 5, commi 

1, 2, 3 del Regolamento delle Commissioni Consiliari, giusto avviso di convocazione Prot. gen. 

n. 18416 del 05/05/2022, la terza Commissione Consiliare Permanente – Bilancio Finanze e 

Tributi, per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno:  

 Tassa sui Rifiuti (T.A.R.I.) approvazione piano economico finanziario 2022 – 2025 e 

relative tariffe per l’anno 2022; 

 Lavori di somma urgenza relativi alla sostituzione delle antenne Hiperlan del sistema di 

interconnessione di rete, per le sedi: via della Rosa, Teatro Selinus e Museo Civico; 

 Modifica Regolamento per l’istituzione e la disciplina del canone unico patrimoniale, 

legge 160/2019; 

 Monitoraggio e controllo sull’andamento delle entrate tributarie del Comune; 

Il presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 11:35;  

sono presenti il presidente Giuseppe Curiale ed i consiglieri Francesco Casablanca, Rossana 

Ditta, Ignazio Maltese, Antonino Manuzza, Biagio Virzì. 

E’, altresì presente il Sindaco all’uopo convocato. 

Sopraggiungono i consiglieri Di Bella alle ore 11:38 e Martire alle ore 11:40. 

Il Presidente fatta una breve premessa durante la quale circostanzia i motivi che lo hanno indotto 

a consultare il sindaco sull’approvazione del Piano economico finanziario 2022 – 2025 e sui 

dubbi sollevati nelle precedenti riunioni, riferisce sui dati discordanti dichiarati dal responsabile 

dei Servizi Finanziari e dal responsabile dell’Ufficio Tributi. 

In merito all’avanzo di gestione 2020, evidenzia che, mentre sul rendiconto 2020 viene indicato 

un importo di € 997.844,00, il PEF riporta un avanzo pari a circa 509.802,00: chiede, dunque, al 

Sindaco se è informato sui dati appena forniti, se intende assumere una posizione e se non fosse 

stato più opportuno spalmare il predetto avanzo su più annualità. 

Interviene la cons. Di Bella precisando le dichiarazioni del dott. Grimaldi, il quale ha affermato 

che le differenze evidenziate sono conseguenti alle correzioni effettuate sul database dell’Ufficio 

Tributi, in seguito alle segnalazioni dei cittadini. 

Il sindaco replica di aver dato all’Ufficio l’indirizzo affinchè l’avanzo pregresso venga 

interamente utilizzato per ridurre l’importo della T.A.R.I. 2022, anche al fine di attenuare il 

carico fiscale sui cittadini, gravati ulteriormente dal significativo incremento del costo delle 

utenze del gas e dell’elettricità, confidando nell’ auspicabile fine della guerra e nella probabile 

normalizzazione della situazione internazionale. 

In merito all’ulteriore avanzo di 488.042,00 euro circa, il Sindaco manifesta le sue perplessità 

per le dichiarazioni rese dal dott. Di Como nella precedente seduta e appena riferite dal 

Presidente; afferma che il bilancio non può dipendere da ragioni discrezionali e comunque 
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eventuali disavanzi vanno corretti con i vari fondi e accantonamenti previsti; la rendicontazione 

e la formazione del PEF vanno cristallizzati in due fasi diverse; non considera praticabile la 

possibilità di proporre un emendamento al fine di parificare il PEF al rendiconto 2020 e 

ribadisce che il gap  è stato originato da un’attività di riaccertamento dei residui attivi e passivi, 

effettuata successivamente all’approvazione del rendiconto con una recente delibera di giunta.  

Congedatosi il Sindaco, all’interno della Commissione si è acceso un vivace dibattito tra quanti 

sostengono che, nonostante le contraddizioni evidenziate e la situazione di grande confusione, si 

debba procedere all’approvazione del PEF nell’interesse della cittadinanza e coloro che reputano 

l’adozione del medesimo, mancante di ogni elementare requisito formale e sostanziale. 

La seduta si conclude alle ore12:45, dopo che la Commissione ha proceduto alla votazione sulla 

proposta di deliberazione che si è risolta con l’astensione di tutti i consiglieri presenti. 

 

        Il Segretario della III C.C.P. 

              F.to  Maurizio Barresi   

                                                                                                  Il Presidente della III C.C.P.                                         

                     F.to  Dott. Giuseppe Curiale  


